

Jarčovjan



3

prosinec 2016 • Zpravodaj obecního úřadu Jarcová

Vážení spoluobčané,

dáte mi asi za pravdu, že roky letí jako namydlený blesk a roční období se střídá rychleji než by si většina z nás přála. Jak to krásně a poeticky zní - „Vánoce jsou svátky klidu“. Třeba k tomu jednou opravdu dojde. Není to ale sebelítost, je to pouze malé postesknutí, že si nastávající svátky a jejich neopakovatelnou atmosféru nedokážu vždy s rodinou užít tak, jak bych si kolikrát přál. Na druhou stranu jsem velice rád za to, že spousta lidí v naší obci to dokáže a svátky si opravdu užijí. Ať už jde o vkusnou vánoční výzdobu, tradiční uzení týden před štědrým dnem, zpěvy vánoční v hospůdce Pod Jarčovskou kulou, různá sportovní vánoční a silvestrovská klání v pingpongu, florbalu, mariáši a v neposlední řadě vycházky do přírody se skupinkou svých přátel. I letos jste všichni vítáni na již VII. ročníku „Dobytí Jarčovské kuly“ dne 30.12.2016.

Pracovně se podařilo v obci zrealizovat několik projektů, které mají pro někoho z vás význam větší pro někoho naopak menší. Pro život v obci jsou ale určitě přínosem. Pokračujeme v rekonstrukci elektrických rozvodů na obecním úřadu, parkety na sále dostaly nový lesk, dvě odpadová hnízda mají zpevněnou plochu, zrekonstruovali jsme lesní cestu. Na šesti místech v obci jsme u cesty instalovali pro motoristy žluté nádoby se zimním posypem. V neposlední řadě došlo k zásadní modernizaci stanice pro kabelový televizní rozvod. Díky investici do technického vybavení můžeme přijímat programy v HD kvalitě a rychlejší internet. V příštím roce bychom rádi pokračovali v revitalizaci samotného kulturního domu, tak jeho okolí. Pokračovali bychom ve vybudování dalších zpevněných ploch pod kontejnery na tříděný odpad. Byli bychom velice rádi, kdyby na potřeby vyšla žádost o dotaci na dětské hřiště v části obce Za Vodů. Budeme se snažit připravit projektovou dokumentaci na vybudování přechodu pro chodce v části obce Za Vodů viz níže. Již nyní víme, že si pro nás VaK Vsetín přichystal kompletní výměnu vodovodního řádu v centrální části obce. Tato akce bude rozložena do dvou let. Zde bych vás požádal o velkou trpělivost a pevné nervy. Nebude to akce jednoduchá a bude ji provázet spousta dopravních problémů a nepříjemností.

Rád bych se nyní zmínil o výše vzpomenutých přechodech pro chodce:

Na základě podnětů občanů se naše zastupitelstvo začalo hlouběji zabývat bezpečným pohybem chodců přes hlavní silnici I/57 (spojující Val. Meziříčí a Vsetín) a přes silnici směr Mikulůvka v části obce Za Vodů při cestě na autobus, vlak, do obchodu, za zábavou. Týká se to všech věkových skupin od školáků po seniory.

1/ V části obce Za Vodů

Zde se jedná o vybudování přechodu pro chodce přes silnici III. třídy tak, aby se chodci bezpečně dostali přes mikulůvskou silnici na druhou stranu a mohli dál pokračovat po chodníku směr Bystřička na autobus, vlak, do obchodu atd. Přejít dále přes hlavní silnici I/57 přímo do obce Bystřička by jim měl umožnit přechod pro chodce, který by měla obec Bystřička budovat v rámci revitalizace celého dopravního terminálu (pevně věřím, že jejich projekt bude úspěšný a podaří se jim získat na tuto akci dotaci). V této chvíli vybíráme projekční firmu, která by připravila dokumentaci pro stavební povolení. Jakmile budeme mít v ruce toto platné povolení, budeme čekat na vyhlášení vhodné dotační výzvy, abychom mohli projekt zrealizovat.

dokončení na straně 2



z/ V centrální části obce

Zde je situace podstatně složitější. Vedli jsme již několik jednání hlavně s Dopravní policií ČR a Ředitelstvím silnic a dálnic, pod které tato silnice 1. třídy spadá. Tyto instituce nám souhlas s vybudováním přechodu pro chodce nedají. Hlavním důvodem je, že vhodné místo pro přechod leží v nezastavěné části obce a policie odmítá snížení rychlosti na 50 km/hod. I kdyby se nám podařilo policii přesvědčit, byly by nutné rozsáhlé stavební úpravy daného úseku silnice včetně například vybudování samostatných zálivů pro autobusy. Variantním řešením by mohlo být vybudování nadchodu, který by navazoval na lávku přes Bečvu. Tato varianta by ale kýžený efekt určitě nepřinesla. Nutit seniory stoupat a klesat do schodů, potýkat se s problémy při nepříznivém počasí – to jsou jen některá negativa, které by toto řešení přineslo.

Myslíme si ale, že existuje řešení, které sice situaci zcela nevyřeší, ale mohlo by být jakýmsi kompromisem. Zastupitelstvo obce mě pověřilo, abych projednal na Zlínském kraji, odboru dopravy možnost zajiždění více spojů do naší obce po vzoru školního půl osmého autobusu směr Valašské Meziříčí. Odbor dopravy mě přesměroval na firmu KOVED Zlín, která pro celý Zlínský kraj zajišťuje dopravní obslužnost. Zde se mi dostalo příslibu, že od června, kdy se mění jízdní řád, by to bylo opravdu možné. V návaznosti na statistické údaje o cestujících, které mají u všech spojů k dispozici, dojde k vytipování spojů, které jsou převážně našimi občany ve směru ze Vsetína do Val. Meziříčí nejvyužívanější. Zde bych vás ale rád požádal o součinnost. Prosím všechny, kteří autobusové spojení využívají (pouze ale ve směru ze Vsetína do Val. Meziříčí a případně dál), aby nám na obecní úřad dali co nejdříve vědět (telefonicky, emailovou cestou, osobně nebo přes zastupitele), které spoje by podle vás mohly zajiždět do obce k obchodu Jednota, kde by bylo nástupní a výstupní místo. Tyto vaše návrhy bychom potom konfrontovali s návrhem firmy KOVED. Na druhou stranu jsme si vědomi, že to s sebou přinese o něco málo zvýšený provoz v ulici mezi obchodem a bývalou farmou, kudy by autobus přijížděl. Pozitiva by ale určitě převážila!

Vážení spoluobčané, dovoluji vám všem popřát příjemně strávené sváteční dny a spoustu pohody v roce nastávajícím podmíněně dobrým zdravím!

Ivo Veselý, starosta obce

Místní knihovna Jarcová všem čtenářům

i těm budoucím oznamuje, že je zde možnost si žádaný knižní titul zarezervovat z pohodlí domova.

Jak hledat v katalogu knih? Víte, že naše knihovna má vlastní webové stránky a na nich přístupný On-line katalog knih? Víte, jak zjistit v katalogu, které knihy máme v naší knihovně? Je to jednoduché. Otevřete si webové stránky naší knihovny www.jarcova.knihovna.info, kliknete na záložku On-line katalog a kliknete na Vstup zde. Otevře se vám Online katalog – Místní knihovna Jarcová. Do řádku, kde bliká kurzor, napíšete název knihy a kliknete na „hledat“. Pokud se objeví o záznamů, znamená to, že knihu v knihovně nemáme. Pokud se objeví název knihy a další knihy, které mají stejný nebo podobný název, vyberete si knihu, kterou hledáte a kliknete na název této knihy. Poté se objeví už jen tato konkrétní kniha. Na monitoru sjedete níž a objeví se tabulka Detail, kde jsou podrobné údaje o požadované knize a dole pod tabulkou je přehled knihoven, které tuto knihu mají. Najdete si Místní knihovna Jarcová a zjistíte, jestli je kniha volná nebo půjčená. V případě, že kniha je volná, nic vám nebrání zajít si v půjčovní době ve čtvrtek od 15.00 do 18.00 hodin do knihovny a knihu si vypůjčit.

Pro vyhledávání v katalogu máme ještě jeden obdobný způsob. Po otevření Online katalogu můžete kliknout na záložku Vyhledávání, poté na Jednoduché vyhledávání. Objeví se tabulka, do které napíšete buď název knihy nebo jméno autora nebo jiný údaj a dáte hledat. A pak už je postup stejný jako v prvním případě vyhledávání. Knihy je možné si přes Online katalog také rezervovat, tady ovšem musíte znát své čtenářské číslo, uvedené v počítači knihovny. Pokud nevíte, jaké máte číslo čtenáře, knihovnice vám ho jistě sdělí. Pro možnost zarezervovat si knihu přes internet budou v naší knihovně informační letáčky s přesným popisem, jak při rezervování knihy postupovat. V lednu 2017 budou tyto letáčky v knihovně k dispozici.

Zahájení činnosti Domácího hospice SPOLEČNOU CESTOU

SPOLEČNOU CESTOU je název domácího hospice, společného projektu Diakonie ČCE – střediska ve Valašském Meziříčí a Diakonie ČCE – hospice CITADELA. Dvě sesterská střediska Diakonie ve Valašském Meziříčí se rozhodla spojit své mnohaleté zkušenosti v oblasti domácí péče a péče o nevléčitelně nemocné a umírající. Dne 1. listopadu 2016 zahájil svou činnost domácí hospic SPOLEČNOU CESTOU, jehož tým tvoří odborníci z obou středisek Diakonie. „Ve své každodenní praxi jsme se setkávali s nemocnými lidmi, kteří toužili strávit poslední dny svého života doma, v kruhu své rodiny. Chtěli jsme této přirozené potřebě člověka vyjít vstříc a dát člověku s nevléčitelným onemocněním možnost, aby mohl být doma až do své smrti,“ uvádějí shodně ředitelky obou středisek. „Blízkost rodiny a přátel je v krajních životních obdobích pro každého z nás nenahraditelná.“ Domácí hospic umožní nemocnému prožít poslední dny a týdny života doma se svými nejbližšími. Komplexní péče v oblasti tělesné, sociální, psychologické i duchovní a podpora pečující rodině, je dostupná 24 hodin denně, 7 dní v týdnu, 365 dní v roce. Odborní pracovníci domácího hospice vychází vstříc individuálním potřebám a přáním pacienta, kladou důraz na jeho důstojnost a kvalitu života. Po celou dobu péčováním jsou nablízku nemocnému i jeho rodině. Více informací naleznete na www.diakoniev.cz, Kontaktní osoba: Alena Hellerová, DiS. marketing, PR, koordinátor dobrovolníků

tel.: 739 324 816 Diakonie ČCE - středisko ve Valašském Meziříčí Žerotínova 319/21, 757 01 Valašské Meziříčí
mail: hellerova@diakoniev.cz

DOTACE PRO SPOLKY Z JARCOVÉ

Sto procentní úspěšnost měly spolky z Jarcové, které v průběhu podzimu žádaly o finanční příspěvek na své projekty z dotace MAS Střední Vsetínsko. MAS (místní akční skupina) je spolkem, v němž se dobrovolně sdružují fyzické i právnické osoby, jejichž společným cílem je zlepšení kvality venkovského života obyvatel žijících na území 12 obcí - Bystřička, Jablůnka, Jarcová, Kateřinice, Liptál, Lhota u Vsetína, Malá Bystřice, Mikulůvka, Oznice, Pržno, Ratiboř, Růžďka. MAS Střední Vsetínsko byla založena v roce 2007. Předsednictví a sídlem MAS byla od založení Obec Jablůnka. Začátkem roku 2011 přešlo předsednictví a sídlo na Obec Kateřinice. Spolek Rosička z. s., který zastupuje paní Jana Tkáčiková, sídlí v části obce Za vodů. Hodnotící komisi MAS tento spolek zaujal s projektem na vytvoření a správu nových webových stránek. Rosička se zabývá ochranou přírody a krajiny, environmentální výchovou, workshopy a dalšími činnostmi v oblasti ekologie. Díky dotaci bude moci spolek všechny tyto své aktivity lépe prezentovat v internetovém světě. Jednotka našeho sboru dobrovolných hasičů, zastoupená Jaroslavem Šulou, pak obhajovala dotaci na projekt, jehož cílem je ověřit akceschopnost členů výjezdových jednotek SDH formou soutěže TFA. Soutěž TFA (Toughest Firefighter Alive) je soutěž, kdy hasič v zásahovém oděvu, zásahové obuvi a rukavicích, vybaven ochrannou přilbou a dýchacím přístrojem, simuluje činnost při zdolávání požáru a krizových situací formou překonávání dovednostních a silových překážek (transport cca 70 kg těžké figuríny, překulování traktorové pneumatiky, překonání stísněného prostoru, roztahování a svinování hadic, terénní překážky apod.). V této soutěži v regionu probíhá i kolotoč soutěží nazván Vsacká liga TFA. I naši hasiči hodnotitele přesvědčili a můžou se proto těšit na finanční podporu při organizaci dalšího závodu této disciplíny. První závod tohoto druhu, který se v Jarcové konal letos o prázdninách, byl opravdu zajímavou podívanou. Jako poslední žádal o podporu na svoji činnost divadelní spolek Nová Snaha, za který projekt prezentoval Jakub Bližňák. Naši divadelníci žádali o finance na nové stojany na světla, které využijí hlavně pro představení mimo domovskou scénu v našem kulturním domě, a vyvíječ mlhy, který budou využívat pro navození správné atmosféry pro některé scény svých her. Tato nová technika by měla být poprvé využita už při plánovaných jarních reprízách hry Jarčovská kula. Finanční podpora pro všechny uvedené spolky dosáhla téměř 7.000 Kč.

„Kalamita“ opět v akci

I tuto sezónu se valašský tým s názvem „Kalamita“ rozhodl zúčastnit Beskydské volejbalové ligy smíšených družstev, která se koná již osmým rokem. Tato amatérská soutěž se každoročně hraje v hale ve Frýdku-Místku, kam se sjíždějí kvalitní týmy nejen z Moravy a Slezska, ale i ze Slovenska a také z Polska.

Tým se v létě vzorně připravoval účastmi na amatérských i poloprofesionálních turnajích. Mezi největší úspěchy letní přípravy můžeme zařadit například vítězství na turnaji v Miloticích nad Bečvou či krásné 2. místo na domácím podzimním turnaji „O putovní pohár“. Tato nablýskaná trofej ovšem i přes 2. místo „Kalamitáků“ zůstala jak se říká „doma“, neboť zde 1. místo obsadilo domácí družstvo s názvem „Valaši“.

Nutno říci, že tento tým za „našu malú dědinu“ vzorně reprezentují Jiří, Ivan a Lukáš Kuráňovi, Petr a Martin Ondrušovi a Pavel Bártek. Tým je ještě doplněn hráči a hráčkami z Valašského Meziříčí, Poličné, Podlesí a Zašové.

„Jak už bývá ve volejbalu zvykem, každý má nějaké ambice. A naše ambice se každým rokem zvyšují. Proto bychom se v letošní sezoně rádi poprali o co nejlepší umístění. Nicméně stále máme na paměti, že volejbal hrajeme především pro radost, a tak si chceme boj o každý míč vždy užít“, řekl vedoucí týmu Jiří Kuráň.

„Zatím máme ligu dobře rozehranou. Po úvodních 2 kolech držíme pěknou 4. příčku, ovšem o konečném

umístění se bude rozhodovat až v závěrečném play off, na které se musíme dobře připravit“, dodal kapitán Martin Ondruš.

Na závěr nesmíme zapomenout poděkovat našemu velkému sponzorovi, konkrétně tedy Ing. Zbyňku Popovi a jeho Studiu 107, díky němuž můžeme hrdě reprezentovat v krásných modrých dresech se sněhovými vločkami.

Lukáš Kuráň



Hasičská soutěž v kulturním domě.

V sobotu 10.12.2016 SDH Jarcová za podpory MAS střední vsetínsko uspořádal netradiční soutěž TFA. Netradiční v tom, že drtivá většina těchto soutěží probíhá pod otevřeným nebem a my chtěli tuto soutěž zkusit dostat pod střechem. Rozsáhlé prostory, hlavně sklepy a půda kulturního domu to umožňovaly. Na soutěž se přihlásilo a zúčastnilo 46 závodníků z celé Moravy ve čtyřech kategoriích- muži, ženy, muži nad 35 let a master (s aktivním dýchacím přístrojem). Start byl v patře u vstupu do sálu a soutěžící běžel po schodech do sklepa. Cestou jej čekaly dvojí pneumatiky, které musel přeskákat, sedmdesáticentimetrová překážka, obrovská pneumatika na převrácení, pro muže i s diskem, hammerbox, tažení figuríny Raitekovým způsobem (ruce pod pažemi nemohoucího), zpět do prvního patra a po napodobenině schodů na půdu. Zde následuje zapojení proudnice a tahání po žebříku do dalšího patra půdy. Pod štítem běh vyznačenou trasou do druhého křídla budovy. Nesení dvou asi desetakilových závaží a pak motání hadice C a její uložení do boxu. Pak přenést závaží zpět a štítem půdy k cíli. Ironií osudu, je že všichni tři zástupci, kteří v uplynulém roce v této disciplíně hájili naše barvy ze zdravotních důvodů nemohli nastoupit, takže výhodu domácího prostředí neměl nikdo. Jak bylo napsáno ve Valašském deníku, donutili jsme soutěžící poznat zákoutí našeho kulturáku líp než místní občané a když na pokraji sil doběhli do cíle, dívali se na nás jako by chtěli něco škaredého říct. Brzy je to ale přešlo a nápad pochvalovali. Jména vítězů Vám nic neřeknou, zvítězili ti, kteří si tímto způsobem zvyšovali svoji fyzickou, kterou využijí pro své výjezdové jednotky.

Jaroslav Šula



SDH Jarcová si Vás dovoluje pozvat na společenský ples, který se uskuteční v pátek 13. ledna 2017 od 20.00. K tanci a poslechu bude opět hrát skupina Riwieras show band. Bližší informace naleznete po novém roce na pozvánkách, které obdržíte

Místní škola se snaží šetřit životní prostředí

Již v MŠ jsou děti vedeny k tomu, aby si uvědomily, jak je důležité šetřit životní prostředí. Na to samozřejmě navazuje ZŠ, ať už ve výuce, nebo v přírodovědném kroužku se žáci dozvídají, co je to environmentální výchova a proč je důležité naše životní prostředí chránit. V rámci tohoto vzdělávání je naše škola zapojena do několika projektů. Nejstejnější z nich je projekt PAPÍR ZA PAPÍR. Jeho autorem je tým pracovníků SITA CZ z olomoucké pobočky, která měla a má se školním sběrem bohaté zkušenosti. Principem projektu je, že za nasbíraný papír dostane škola pomůcky z recyklovaného papíru v odpovídající hodnotě. Jedná se např. o xerografický papír, výkresy, sešity apod. Tímto způsobem jednak ušetříme finance za tyto položky, jednak ukazujeme žákům, jak lze šetřit papír a tím i naše lesy. Abychom děti a žáky dostatečně motivovali, je vyhlášena každým rokem soutěž o „nejlepšího sběrače“. Na konci školního roku bývají odměněni tři nejlepší sběrači z MŠ i ZŠ. Uvítali bychom pomoc i z řad veřejnosti, pokud by někdo mohl přispět naší škole přebytečným papírem (ne krabice a kartóny), který by byl třeba jen tak spálen, doneste nám jej do školy, budeme velmi rádi. Dalším environmentálním projektem, do kterého je naše škola zapojena, je RECYKLOHRANÍ. Jedná se o školní recyklační program pod záštitou MŠMT České republiky, jehož cílem je prohloubit znalosti žáků v oblasti třídění a recyklace odpadů a umožnit jim osobní zkušenost se zpětným odběrem baterií a použitých drobných elektrozařízení. V naší škole sbíráme baterie všech druhů a jsme zapojeni do celostátní soutěže. Opět se obracíme na veřejnost, pokud byste měli nějaké již nepotřebné baterie, přineste je školy, budeme mít větší šanci na výhru. Ale ani to není poslední projekt na naší škole. V rámci organizace TEREZA, což je nezisková organizace, která působí již mnoho let v oblasti environmentální výchovy a koordinuje celostátní program, jsme zapojeni do části „Les ve škole“. Tento mezinárodní výukový program probíhá již ve 21 zemích světa a jeho prostřednictvím se žáci učí o lese, získávají motivaci navštěvovat les, zkoumat jeho obyvatele, děje, které v něm probíhají, odhalovat, jak člověk ovlivňuje les a les člověka, a pečovat o něj. Díky zapojení do tohoto programu se naše škola stala na 1 rok patronem 10m² Nového pralesa na Ještědském hřebeni. V nedávné době jsme se zapojili do projektu Fritex - přirozená volba. Jedná se o firmu, která se zabývá druhotným zpracováním odpadů, použitého rostlinného oleje a tuku. Její činnost je čistě ekologická a olej využívají jako druhotnou surovinu. Spočívá v tom, že nejen žáci, ale i veřejnost se může zapojit do daného programu. Stačí jen nevylévat starý, již použitý olej, do odpadu a tím ho vlastně ucpávat, ale trychtýřem nalít do PET lahve, uzavřít a přinést do školy. Za 1kg oleje získáme 5 Kč. Není to až tak velký finanční obnos, ale i v tomto případě nám jde především o metodické vedení k ochraně životního prostředí.

Každoročně se účastníme také akce „UKLIĎME SVĚT - UKLIĎME ČESKO“

Jedná se o mezinárodní kampaň, v jejímž rámci organizují skupiny dobrovolníků na celém světě úklid svého okolí, parků, cest, břehů řek a potoků, chráněných území, likvidaci černých skládek atd. Naši školáci se snaží likvidovat odpadky nejen v okolí Bečvy a cyklostezky, ale i na jiných místech v Jarcové. Mnohdy nad tím zůstává rozum stát a žáci i pedagogové jsou skutečně rozčarováni nad tím, co všechno dokážou neukázněně cyklisté a turisté po sobě v přírodě zanechat. Znalosti žáků v této oblasti prověřujeme také pomocí třídění odpadu. V každé třídě máme umístěny kontejnery, do kterých žáci třídí odpadky - papír, umělou hmotu, krabičky od mléka, sklo apod. Smyslem všech těchto akcí však není pouze ekologicky uklízet, ale přimět děti již od útlého mládí k zájmu o životní prostředí a budovat v nich základy k ekologickému myšlení, neboť jak se k přírodě budeme chovat my, tak se ona pak zachová k nám.

Eva Janišová ředitelka školy



Podzimní závody v Olomouci, Šumperku a Praze

Jako každý rok se zúčastňujeme závodů na 60 metrů s překážkami, které se konají po celé České Republice. První, tzv. Olomoucký drak, se uskutečnil 18. září na stadionu Lokomotiva. Protože se tato soutěž koná venku, všichni jsme si přáli, aby vyšlo počasí. To se nám naštěstí splnilo a déšť nás obešel. První jako vždy proběhl slavnostní nástup a hned poté se na dráhu vydali nejmladší účastníci z kategorie přípravek. V této kategorii od nás nikdo nesoutěžil, takže jsme čekali na následující mladší dívky. Tam naši obec reprezentovala jako každý rok početná skupina holek. V mladších žákyních soutěžilo celkem 76 dívek, z našich se nejlépe umístila Kristýna Kuráňová na 13. místě, další následovala Karolína Rostková na 34. místě. Ale ani ostatní se nenechaly zahanbit a vybojovaly další krásná umístění. Závod pokračoval skupinou mladších žáků, ve kterých jsme měli 3 zástupce. Nejlépe se umístil Lukáš Kozák na 5. místě, dále Marek Latta na 10. místě a Nicolas Červenka na krásném 35. místě. Ve starších žákyních jsme měly jedinou zástupkyni Terezu Gerykovou, která vybojovala 18. pozici. Dalším závodem letošního roku byl již 18. ročník Šumperského Soptiku. Tato soutěž se konala v sobotu 1. října 2016, ale jako vždy jsme odjžděli autobusem s našimi přátelskými sbory již v pátek večer, abychom se lépe vyspali a byli připraveni na celý náročný den. I zde jsme měli štěstí a venku na stadionu zažili krásný den bez deště. Nejlepší umístění: Kristýna Kuráňová 7. místo, Karolína Rostková 26. místo, Julie Stummerová 48. místo, Lukáš Kozák 7. místo, Marek Latta 12. místo. Zde jsme také poskládali soutěžní družstvo, které nám udělalo velkou radost a vybojovalo krásné, i když ne moc populární 4. místo. Poslední soutěží v tomto roce a zároveň ukončením sezóny byl Memoriál Marty Habadové v Praze. Tato soutěž je u dětí velmi oblíbená, protože každoročně vyjíždíme už v pátek ráno vlakem. Pro děti máme připraven celodenní program, tentokrát jsme zvolili zábavní park Toboga Fantasy, který se nachází v Praze-Zličín. Je to obrovská dětská herna s mnoha atrakcemi pro děti i dospělé. Po 5 hodinách řádění jsme sice odcházeli unavení, ale za to plní zážitků. Bylo to velmi přínosné i pro vedoucí, protože děti byly tak unavené, že brzo zalehly do svých spacáků. V sobotu ráno jsme s mladšími vstali a začali se chystat na soutěž. Celý den jsme strávili v atletické hale Otakara Jandery, kde soutěž probíhala. Protože se zúčastnilo více než 500 závodníků, atmosféra byla velmi napínavá. Nejlépe se z mladších dívek umístily: Kuráňová Kristýna - 62. místo, Rostková Karolína - 87. místo, Vránová Daniela - 97. místo. Z mladších žáků Kozák Lukáš - 30. místo, Latta Marek - 60. místo. Starší, kteří soutěžili až v neděli, měli společně s SDH Hovězí a Francova Lhota na programu prohlídku centra Prahy, kde si mimo jiné vyzkoušeli i populární laser game. Večer jsme se všichni sešli opět na zličínské hasičárně, kde jsme přespali a v neděli ráno se mladší vydali na cestu domů. Stejně probíhal i nedělní soutěžní den se staršími žáky. Pro naše dvě starší dívky to byly poslední závody, protože z této kategorie již odrostly. Ze 190 závodnic vybojovala Tereza Geryková 31. místo a Kateřina Rusková 106. místo. Abychom v pondělí nezameškali školu, odjeli jsme domů v odpoledních hodinách ihned po skončení soutěže. Myslíme, že se všechny podzimní závody vydařily a nyní nás čeká zasloužená zimní pauza.
Za kolektiv vedoucích Kateřina Šulová a Tereza Bajzíková



Školní vánoční jarmark se stal již tradicí

V sobotu 26. listopadu 2016 se již šestým rokem otevřely dveře sálu KD v Jarcové, kdy obyvatelé jak obce Jarcová, tak i přilehlého okolí, společně přivítali nadcházející advent. A k tomu nesměl chybět Školní vánoční jarmark. Na úvod této akce uvedli žáci místní školy krátké představení „Cesta za Ježíškem“, pod vedením paní učitelky Krchňákové a Trlicové, aby tak navodili předvánoční atmosféru. Poté se mohli všichni návštěvníci věnovat nakupování adventních věnců a věnečků, svícnů, zvonečků, přáníček, různých vánočních ozdob a dekorací. Jsme nesmírně mile potěšeni, že je o naše výrobky stále velký zájem. Pro dokreslení slavnostní atmosféry nesměl chybět již tradiční svařáček, jehož vaření se opět ujaly členky sociální a kulturní komise nahoře v sále a členové místního hasičského sboru před branami hasičské zbrojnice, kde navíc jako novinku tohoto roku předvedli domácí zabijačku, s možností odprodeje produktů s ní spojenou. Tato akce se setkala s neobyčejným ohlasem a úspěchem. Samozřejmě bylo nachystáno i něco dobrého k zakousnutí pro ty, kteří si chtěli vychutnat svařáček nebo kávu nahoře v sále pěkně v teple. K tomu maminky napekly sladké zákusky, buchty nebo výborné slané pečivo. Za to jim patří naše poděkování. A tak tady společně pobesedovali všichni – staří i mladí, kteří si chtěli společně zpříjemnit odpoledne i slavnostně zahájit adventní čas. Ten okamžik nastal rozsvícením vánočního stromu (pozn. tentokrát z obecního pozemku), který rozzářil oči nejen dětem, ale i všem přítomným občanům. A co by to bylo za veselí bez hudby. A tak celou atmosféru příjemně doplnila ještě hudební skupina OK COUNTRY, které bychom tímto chtěli moc poděkovat. A nejen jim, ale i všem návštěvníkům, kteří svou koupí přispěli dětem na jejich školní akce a také těm, kteří nám celou akci pomohli zorganizovat či přispěli nějakým svým výrobkem na prodej. Těší nás, že naše škola mohla přispět k slavnostnímu zahájení předvánoční doby a snad každý, kdo tento den zavítal na tuto akci, nelitoval a my jsme byli moc rádi, že celá tato událost proběhla v klidném adventním duchu, jak se pro tento čas sluší a patří. Na závěr mi dovoluňte popřát za celou školu všem obyvatelům Jarcové krásné a ničím nerušené Vánoce, prožité v klidu mezi svými milými a nejbližšími .

Eva Janišová ředitelka školy



Upozornění pro řidiče:

Na šesti místech obec instalovala žluté nádoby na zimní posyp viz obrázek. Z a Vodů je to nad hospodou směr Sahara, křižovatka pod Vašátovými a na Skalníku u Trněných. Dále pak při výjezdu do Vápenných potoků a v centru obce je to u vodojemu a při výjezdu na horní Bražiska. Pokud byste věděli o místě, kde by byla nádoba potřeba, ozvěte se, prosím, na obecní úřad.

Obecní úřad



Žádost o pomoc s jarním úklidem:

Zima teprve začíná a my už strašíme s jarem. Protože ale další číslo vyjde až příští rok, využijeme této možnosti, abychom všechny občany požádali o pomoc s jarním úklidem cest od posypového kamínku. Budeme velice rádi, když kamínky opět smetete na jednu hromadu. My se postaráme o jejich odvoz. Mnozí z vás tak automaticky činní již mnoho let. Tato prosba je směřuje k ostatním občanům, které bychom tímto rádi požádali, aby si ze svého volného času kousek ukrojili a pomohli nejen obci ale i sobě (nebude se tolik prášit a mytí oken bude jednodušší). Navíc je to vhodná příležitost pokecat se sousedy, případně si dát společně žabku a utužit tak sousedské vztahy.

Obecní úřad

Kontejner na elektroodpad:

Jak jste si určitě mnozí z vás všimli, obec nechala u obchodu Jednota nainstalovat vedle kontejneru na textil červený kontejner na drobný elektroodpad. Do tohoto kontejneru prosím odkládáte jakékoliv drobné elektro (co vleze rozměrově do vstupního bubnu) včetně použitých baterií. Stejně tak můžete využít i zelenou plastovou popelnici při vstupu do obecního úřadu. Mohou to být i hračky na baterky. Je škoda, aby tento odpad končil v klasické popelnici a zatěžoval tak nejen životní prostředí ale i obecní rozpočet. Děkujeme, že třídíte.

Obecní úřad



Kabelová televize – TÉMATICKÝ BALÍČEK:

Jak jsme vás informovali již dříve, ze základního balíčku byly vyčleněny některé programy (hlavně sportovní), které jsou, co se týká měsíčních poplatků TV společnostem, jedny z nejdražších. V této chvíli je vytvořen tzv. „Sportovní balíček“, který obsahuje 7 sportovních programů. Jsou to programy Eurosport 1 SD, Eurosport 2 SD, Nova sport 1 HD, Nova sport 2 HD, Sport 1, Sport 2, Sport 5. Pokud tedy někdo má zájem o tento balíček, který stojí na jeden měsíc 80,- Kč, bude postupovat následovně: zájemce přijde na OÚ a podepíše smlouvu, protože jde o kódovaný balíček, musí si na OÚ koupit dekoder s kartou, který stojí 990,-Kč (ten už mu zůstane – jednorázová investice) a předplatí si balíček (minimální doba předplacení je 3 měsíce). Klient si doma zasune modul dekoderu s kartou do své TV a doladí si balíček. Musíte vědět, že máte novější typ TV, do kterého je dekoder možno zasunout. Ten kdo má starší televizor, který neumí zpracovat digitální signál ve formátu DVB-C bude moci sledovat na svém starém televizoru digitální programy (včetně balíčků) přes SET TOP BOX. Cena STB je 2.200,-Kč. Pokud nebudete umět naladit svou TV, tak si objednáte (na tel. čísle 603 255 372) placený servis 4M, kde přijede na smlouvený čas technik a ten vám TV naladí (300,-Kč za dojezd a naladění TV...).

Obecní úřad

Místní poplatky:

Připomínáme občanům, že místní poplatky (popelnice, pes, kabelovka) je nutno zaplatit do konce měsíce března daného roku. Platit můžete hotově na OÚ nebo příkazem z vašeho účtu na číslo obecního účtu 5924851/0100. Jako variabilní číslo uveďte číslo popisné nebo evidenční a do zprávy pro příjemce jméno a příjmení.

Obecní úřad

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY - POVINNOST ZE ZÁKONA O OCHRANĚ OVZDUŠÍ

Upozorňujeme občany na novou povinnost pro majitele provozovaných kotlů na pevná paliva o příkonu od 10 do 300 kW mít zajištěnu jednou za dva kalendářní roky prostřednictvím způsobilé osoby proškolené výrobcem kontrolu technického stavu a provozu spalovacího stacionárního zdroje, a v případě kontroly správním orgánem protokol o této kontrole předložit.

Neznamená to, že státní úředníci budou chodit na kontroly plošně, ale v případě podezření, či podnětu na topení odpady (plasty, dřevotřísky, apod.) kontrola správním orgánem proběhne se všemi důsledky, včetně případného uložení pokuty až do výše 50 000,-Kč.

Pevně věřím, že naši občané jsou zodpovědní ke svému okolí a spalují v kotli jen to, co opravdu mají.

ZASTUPITELSTVO OBCE JARCOVÁ
zve všechny občanky, občany a občanky na

VII. Výroční dobytí Jarčovské kuly tentokrát severozápadní cestou

Sraz všech účastníků expedice se uskuteční dne **30. 12. 2016 v 10⁰⁰ hodin u obecního úřadu.**

Za nezbytnou výbavu považujte teplé nápoje a nápoje teplo vyvolávající, chuťovky všeho druhu, oděv přiměřený počasí a významu akce a potřebné sportovní náčiní včetně dobré nálady.

Vyhodnocení celé expedice bude provedeno na místním lyžařském vleku.

